

完善服务善待农民工

临床教学设点 确定中心医院

本报讯 3月28日,在上海医药高等专科学校附属医院筹建验收实地评审会上,专家组组长范群铭教授宣布:“嘉定区中心医院已很好地完成了人、财、物等各方面的准备,具备承担上海医药高等专科学校的临床教学能力。”嘉定区中心医院成功通过上海医药高等专科学校附属医院筹建验收。

去年4月18日,区中心医院经专家验收同意筹建上海医药高等专科学校附属医院。目前,区中心医院有149人获得高校教师资格证书,医院已接受了上海医药高等专科学校50名3年制“临床医学专业071401班”后期临床见习和实习。 伊轩

牵手民工子女 共沐关爱春风

本报讯 3月27日,嘉定“三支一扶”大学生到徐行镇的农民工子弟学校红烛小学,看望那里的学生,与学校结对帮教,还向12位生活困难的学生捐赠了学习用品和校服,鼓励他们克服困难,努力学习。

红烛小学有学生800余人,今后,大学生们将与学生保持经常性联系,与他们一起学习、游戏,带给他们快乐的同时,教会知识和本领。

通讯员 韩耀阳 王凌 徐峰

发送知识手册 成立志愿队伍

本报讯 3月28日,34000册“常见意外伤害及现场急救技能”知识手册送到嘉定镇18个社区代表的手中,同时,嘉定镇街道红十字会志愿者之家成立。

据悉,“常见意外伤害及现场急救技能”的编写和免费发放是为了配合落实今年度市政府实事项目——完成3.5万名红十字救护员和35万群众现场急救普及培训工作,同时也让更多的市民了解急救技术。区红十字会计划在3年内,使区内近20万户人家都有这本普及读物。 红轩

执法人员听讲 促进依法行政

本报讯 3月28日下午,区城市交通行政执法大队邀请区人民法院法官开设行政执法专题讲座,从行政执法程序、执法取证方法、案例分析等角度讲解了执法工作必备的常识和要求。

通讯员 陈维磊

宣传婚育新风 服务育龄妇女

本报讯 日前,黄渡镇开展了以“关注民生注重服务共建和谐”为主题的婚育新风古渡行活动,在为农民工“送健康、送温暖、送知识、送岗位”的基础上,又开展了健身、魅力女性评选、捐款、计划生育宣传、妇科普查、为育龄妇女办理保险、开展征文及成立了讲师团等活动。另外,该镇还向育龄妇女发放计生礼包300多份。

通讯员 毛静华

乎乎的,上个厕所真是太不方便了!现在好了,村里面为我们外来人员办了件大实事啊。”

外冈镇十分关心外来人员的生活,在各个村逐步推进标准化公厕建设,保证每个村民小组里都有一个公厕,且所建公厕均达到国家二类标准。各行政村还配置了一支专门的清洁队伍,各村民组有专门的清洁工人负责清洁厕所卫生。据悉,今年该镇将建造百余个公厕。

健全管理效果好

日前,黄渡杨木桥顾家村私房出租户管理手册分送到每家每户,把私房出租纳入管理,形成人人参与的良好氛围。私房出租户管理手册明确规定了暂住人员的入住条件,如必须持有有效证明、工作单位证明等,必须在一周内到镇人口办办理上海市临时居住证等。在出租房内经商的,则要及时办理好各种营业执照,依法缴纳各项税费。村里还通过宣传、教育,让来沪人员遵守村规民约,共同维护好村里的环境。

对于辖区内的企业,村里在用工人员管理方面实施“谁用工、谁负责”的责任制,录用外来人员除了必须办理居住证外,还落实专人负责好员工的工作、居住。通过这一系列制度的推行,杨木桥顾家村的村容村貌有所改善,村民与租户的关系也更融洽了。

通讯员 刘必华 邢曦洲 记者 顾佳兰



行培训。3月20、21日,“福记餐饮”的83名员工参加安全培训,老师从加强消防意识方面入手,结合实际案例,员工们听得频频点头称是。

建厕所改善环境

近日,外冈镇徐秦村哑子村民组里,施工人员正在建造新的公厕。目前,借住在哑子村民组的外来人员超过了300人,原来的公共厕所不但破旧,且离居住地超过300米,如厕不便,因而就少部分人就乘着夜色就地“解决”,影响了村里的环境,一些村民和外来务工人员意见很大。五福桥边的杂货店王女士说:“真是太远了,白天还好些,晚上黑

4月2日,记者来到区安监局,只见办公室内堆放着大量考卷。原来,这些都是外来务工人员参加安全生产培训后做的考卷(见图),通过考试的,将获得“农民工安全生产培训证书”。

在嘉定,除了管好私房出租以完善外来务工人员管理外,还通过安全生产培训,改善来沪人员的生活环境等方式,让他们在嘉定居住、生活得更好。

安全培训要重视

3月29、30日,黄渡镇几家小型化工企业的来沪务工人员参加了安全生产培训,区交通职业技术培训中心的老师从工作、生活中容易发生的安全隐患说起,放映的警示片也增强了务工者的安全防范意识。一名姓王的务工者深有感触地说:“以前不知道,经过老师这么一讲,我们的警惕性就高了,这次培训对我们很有用。”

从去年下半年开始,嘉定计划用5年时间培训25万农民工,提高他们的生产安全知识。目前,嘉定已培训了4万多人。为了让更多的务工者参加培训,区安监部门和各镇、街道的安监站一次次跑企业与之沟通,并安排区内培训机构有资质的老师分不同行业进行培训,且要求每次开班前,培训老师必须要企业现场察看,寻找容易发生安全隐患的地方,在课堂上结合务工者的实际情况进

建好新家园

本报讯 继去年下半年沙河村一批村民入住“沙河名苑”,最近,江桥镇又有“大宅风范城”和“吴杨雅苑”2个农民动迁房基地交付使用,来自新华、五四、新江村的村民兴高采烈地搬进新房,张罗起装修来了。

近年来,随着江桥地区经济社会的快速发展,西部商务区、物流园区、曹安商贸等产业板块的崛起,加上“四高住宅区”等上海中心城区市政工程的辐射,使大批村民获得了动迁机遇。

据2007年底不完全统计显示,自上世纪九十年代初开始,江桥地区开发建设住宅小区46个,其中用于农民购买商品房的动迁安置住宅小区达17个,全镇万余户籍村民约超过70%的村民在这些住宅小区拥有房产,总数达7500余户,另据该镇动迁办不完整计算,自2002年江桥、封浜两镇合并后,全镇农村迁居民户已超过3500户。

大量农村居民地动迁,也促进了农村居民的生活质量改善。自2005年起,江桥镇上土地流转让村民加入“镇保”,一揽子解决了农民养老问题。新华村老孙原先在镇上买了一个中套复式房,娶了儿媳养了孙子之后,老孙觉得住房有点挤了。去年,他家正好轮到动迁,按政策分到两套住宅,还到手近10万元装修费。老孙开心地说:“这一世人生笃定了,再也不用为住房的事烦心了,一家人只要好好工作,日子不愁过不好。”

除大多数象老孙家的一样“笃定”的动迁户外,动迁也使不少困难户也走出了困境。村民陈英芬是残疾人,与读初中的儿子相依为命,老房子只有20多平方米,动迁后,他家获得了一套120平方米的新房,还获得了补贴。最近,陈英芬拿到新房钥匙,喜滋滋地张罗着装修,希望早日搬进新房。

根据规划江桥地区年内还将有超过1000户农宅被列入动迁范围。届时,改善居住条件、提高生活质量的村民还会增多。 通讯员 李宁

迎世博 讲文明 学礼仪

广场竟成安睡窝

本报讯 3月29日,记者在博乐广场亲水平台休闲亭内看到不文明的一幕:一男子铺着垫絮、盖着棉被,舒舒服服地睡在亭内。尽管已经上午10:00,男子依然蒙头呼呼大睡,浑然不顾自身行为的不雅。 记者 谢作灿 文/摄

行为举止要得体

博乐广场是嘉定标志性的公共活动场所之一,每天的人流量数以万计。保持公共场所的整洁和谐,不仅事关嘉定文明形象,也是市民素质的重要体现。把广场当成自己的安睡窝,或在广场上过分“亲密”的行为,都是一种不文明的表现。市民在公共生活中行为举止应该有所约束,大方得体,这是践行文明、礼仪的重要方面。 火山



李家明藏瓷精品展出

本报讯 3月30日上午,嘉定博物馆、嘉定收藏协会主办的“李家明藏瓷精品展”在嘉定竹刻博物馆二楼展厅对外展出,展出将延续到5月底。

李家明收藏颇丰,瓷器收藏主要以宋元时期

瓷器为主。此次展出的40余件上古瓷器和明清瓷器均是其多年收藏中的精品,其中,北齐的青瓷莲花盖罐、北宋越窑的浅浮雕刻划鹧鸪纹粉盒、明崇祯的青花人物故事筒瓶等器物时代特征鲜明,具有较高的欣赏和收藏价值。 文轩

图片新闻



春风和煦,柳绿花红。这些天,古猗园里的樱花竞相开放,吸引了不少游客前去赏花踏青(见图)。九曲桥边,盛开的樱花树正绽放出粉嫩的花朵,非常绚丽,把古猗园的美景映衬得分外妖娆。

在怒放的樱花树下,不少游客纷纷驻足欣赏美景,合影留念。市民李先生陶醉地说:“看到这么美的樱花,感觉到春天的气息,心情也变得更舒畅。”

通讯员 王心田 摄影报道

肇事逃逸隐深山 改名换姓亦被擒

本报讯 3月28日,随着犯罪嫌疑人张斌全被押解回沪,去年8月发生在嘉定曹安路的一起2人死亡、1人受伤重大交通事故肇事逃逸案告破,肇事者张斌全弃车逃逸隐匿深山7个月之久。

去年8月18日15:45,曹安公路皇府别墅外发生一起货车撞倒自行车的重大交通事故,现场,牌号为“沪AQ8877”的货车横在路边,两辆自行车倒

在路上,肇事司机趁着混乱逃离了现场。肇事司机是谁?车主施某和其他随车人员都对其身份知之甚少,平时称其为“杨师傅”。经排摸,民警找到“杨师傅”的暂住地,其真实姓名叫张斌全。随后,事故调查小组多次赴苏州蠡口调查,却不见其踪影,张斌全也被列入网上全国追逃疑犯名单。

去年底,警方获得线索,张斌全躲在四川巴中

地区!抓捕追逃组立即赶往四川,确定张斌全躲藏在巴中观音镇的深山老林内。该处十分偏僻,警方数次行动均无果而终。得知张斌全时不时从八庙镇将猪苗运送到恩阳镇贩卖,警方随即在沿途各处布置警力守候伏击。今年3月23日零点,恩阳交通检查站拦下一名贩卖猪苗的男子,经查证,他就是肇事逃逸张斌全。 通讯员 徐波 包嘉雄